



УТВЪРДИЛ:



ИНЖ. РЕНИ АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР НА РИОСВ ПЛЕВЕН

ДОКЛАД

от проверка по изпълнение на условия в комплексно разрешително

Обект: Регионална център за управление на отпадъците – Луковит.

Дата на извършване на проверката: 28.10.2016 г.

Място на извършване на проверката: м. „Голия връх“, землище на гр. Луковит;

Основание за проверката: чл.120, ал.5 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС, ДВ, бр.91/2002г. и вс. изм. и доп.), Заповед № РД – 806/31.10.2006г. на Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД 0579/13.10.2016г. на Директора на РИОСВ – Плевен и във връзка с утвърден годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2016 г. по отношение спазване на условия в комплексно разрешително № 518– Н0/2015г.

Цел на проверката: Осъществяване на контрол по изпълнение на условията в комплексно разрешително № 518– Н0/2015г на община Луковит.

При извършената проверка е констатирано следното:

Регионална център за управление на отпадъците – Луковит изпълнява дейност по точка 5.4 от Приложение № 4 към ЗООС - „Депа, приемащи над 10 тона отпадъци на денонощие или с общ капацитет над 25 000 тона, с изключение на депата за инертни отпадъци”, включваща общо три клетки.

В момента на проверката депото функционира. В експлоатация е клетка №1. На площадката няма нови инсталации и съоръжения извън обхвата на КР. Изградени са и инсталациите, които не попадат в обхвата на Приложение 4 на ЗООС, а именно: Площадка за открито компостиране на зелени отпадъци - изградена е и работи в момента на проверката; Общински събирателен център, включващ: Площадка за съхранение на опасни отпадъци - изградена е и се намира на площадката; Площадка за съхранение на неопасни отпадъци - изградена е и се намира на площадката . По време на проверката операторът представи Решение № 25 взето с протокол относно създаване на Общинско предприятие на Регионално депо за неопасни отпадъци Луковит и приемане правилник за дейността му. Предмет на дейността на Общинското предприятие е “Управление на Регионалното депо за битови отпадъци”.

С писмо вх. № 2094/31.03.2016г., операторът е информирал РИОСВ Плевен че считано от 04.04.2016г. започва експлоатация на Регионално депо за неопасни отпадъци - Луковит. Представена е ежедневна справка за постъпилите количества отпадъци на вход на РЦУО в електронен вид. Няма превишение на посочения капацитет (т/24ч) от началото на експлоатацията на депото. Към момента на проверката няма приети количества опасни отпадъци. Годишното количество депонирани отпадъци за инсталацията по Условие № 2 ще бъде отчетено с ГДОС за 2016г.



Операторът е информирал РИОСВ че в периода 12.09.- 16.09.2016г., ще бъде направена 72 – часова проба на ПСИВ на регионалното депо за неопасни отпадъци с писмо. По време на проверката е представен Протокол за проведена 72- часова проба при експлоатационни условия на комисията назначена със заповед на Кмета на община Луковит. Към момента на проверката ПСИВ е в поддържащ режим. Не се пречистват отпадъчни води поради липса на инфилтрат в басейна. Операторът декларира, че няма взето решение за планирана промяна в работата на инсталацията по Условие № 2, към момента на проверката. Няма настъпили аварийни или други замърсявания към момента на проверката. Няма регистрирана непосредствена заплаха за екологични щети и настъпили екологични щети към момента на проверката.

Операторът е сключил договор с „ВиК“ оператор. Годишната норма за ефективност при употребата на вода ще бъде представена с ГДОС за 2016г. Консумираната електро енергия от инсталацията по Условие № 2 ще бъде изчислена и представена с ГДОС за 2016г. Операторът е изготвил инструкция за експлоатация и поддръжка на технологичното оборудване в пречиствателната станция за инфилтрирани води. Няма записи към момента на проверката, тъй като ПСИВ е в поддържащ режим. Притежателят на комплексното разрешително прилага обща инструкция в която е включена и оценката на съответствието на изчислените количества електроенергия с определените такива в Условие 8.2. и я представи по време на проверката. Към момента на проверката на площадката на ПСИВ се съхранява само сярна киселина в количество около 550 л. Копие от информационния лист за безопасност на наличната сярна киселина е представен по време на проверката. Наличната сярна киселина се съхранява в бидон, изработен от материал, устойчив на сярна киселина.

На площадката не се констатираха организирани източници на емисии в атмосферния въздух. Съоръжението за изгаряне на биогаз на факел не е изградено. Не са настъпили условията за започване изграждането на газоотвеждащата система. Не е започнало изграждането на газовите кладенци, поради незапълнен първи работен хоризонт на клетка № 1 до 2 m височина на депонираните отпадъци, съгласно изискването на работния проект. Изискващите се по Условие 9 инструкции са изготвени. При проверката е представена инструкция, обща за условия 9.3.2, 9.3.3 и 9.4.4. Инструкцията не предвижда формуляр за документиране изпълнението на мерките за предотвратяване/намаляване на неорганизираните емисии и интензивно миришещи вещества, генерирани от дейностите на площадката. Не са представени записи и не са констатирани случаи на разпространение на неорганизираните емисии в атмосферния въздух и на миризми извън границите на производствената площадка. Не е възниквала необходимост от предприемане на коригиращи действия, във връзка с изпълнение на условието.

На територията на Регионален център за управление на отпадъците гр. Луковит са изградени всички пречиствателни съоръжения изискващи се в Условие 10.1.1.1. Съоръженията са въведени в експлоатация с ДПК за строежа и издадено разрешение за ползване. При проверката се направи оглед на пречиствателните съоръжения и пунктовете за мониторинг на отпадъчни води. Каломаслоуловителите (КМУ 1 и 2), ЛПСБФОВ и ПСИВ са в техническа експлоатация. Операторът декларира, че от въвеждане на инсталацията до момента на проверката не е образувано количество инфилтратни отпадъчни води от Клетка 1 и площадка за КЗО. При проверката се установи, че на вход ПСИВ не постъпват инфилтратни отпадъчни води от клетка 1 и КЗО. ПСИВ е в техническа изправност и поддържащ режим. При проверката не се констатира поток отпадъчни води на изход ПСИВ, на изход ЛСБФОВ и заустване на отпадъчни води в р. Златна Панега. При проверката беше представена частично изготвена документация по условие 10.1.1.2., относно контролираните параметри на пречиствателните съоръжения за отпадъчни води. Операторът декларира, че е в процес на допълване на изготвената документацията. Инструкциите по условие 10 от КР, следва да се преразгледат и допълнят след изготвяне на документацията по условие 10.1.1.2. До момента Операторът не е провел мониторинг на отпадъчни води в пунктовете за мониторинг заложи в комплексното разрешително в Условие 10. По данни на оператора същият предстои да бъде проведен.

Редовната експлоатация на „Регионален център за управление на отпадъците в регион Луковит“ е започнала през април 2016 г. На площадката на Регионалния център, в гр.Луковит,

